

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 1

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA/
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIO
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracción y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9516

MADRID VIERNES 11 DE ABRIL DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

VINOS ARTAZA SIN YESO
Resultado análisis químico. Laboratorio municipal y de D. C. Calderon. Absolutamente puros é higiénicos. Vinos de mesa desde 9 pts. 16 litros: blancos desde 10.
2. ARENAL. 2.

DINERO
HAY AL 6 Y 7 POR CIENTO PARA BUENAS HIPÓTECAS EN MADRID. Murguiza, Menéndez, 12.
NO PADEZCAN TOS
Se cura con las pastillas del Dr. Andru de Barcelona. En todas las boticas de España.

PRIORATO Y VALDEPEÑAS
Vinos de mesa á 10'25 y 9 pesetas arroba.
FABRICHER HERMANOS, FLORA, 4

La Chlorosis y la Anemia son combatidas con felicidad por el uso regular del Hierro Bravais!
Este devuelve á la sangre empobrecida la coloración perdida por la enfermedad.

LIMONADA PURGANTE
de citrato de magnesia.
Preparación acreditada por el informe consumo que de ella se hace, desde que esta casa la dió á conocer en España. BORRELL Y MIQUEL (sucesor del Sr. Simon).

LEY ELECTORAL
novísima de 28 diciembre 1878
Pedidos á los librerías Hernando y F. F. 2 reales.

AGUAS SUAVES No mas CANAS
Una de las aplicaciones derivadas para atenuar y suavizar los cabellos. Barba con color primitivo sin preparación ni lavado. - Extra. -
E. Sallés hijo, 73, rue Turbigo, PARIS
VENEZUELA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.

LA PENINSULAR
Se cita á todos los acreditados el día 12 del actual, á las ocho y media de la noche, en la calle del Olivo, número 24, principal.

EL CALVARIO.

El Calvario, tal como en el día se ofrece á la vista del peregrino, es un espacio rectangular de trece metros de largo de E. á O., y ocho de ancho de N. á S. Todo él, menos la parte oriental, correspondiente al sitio donde espiró el Señor y donde la Virgen Santísima presencié el cruel suplicio, descansa en bóvedas artificiales, que estriban

en robustos machones y sirven de techo á la capilla de Adán. El Calvario á su vez tiene por techumbre otras bóvedas á más de cuatro metros de altura, las cuales se apoyan en dos enormes pilastras, que dividen aquel recinto sacrosanto en otras tantas naves.

En el extremo oriental de la del mediodía alzáse el altar de la Crucifixión, que pertenece exclusivamente á los PP. Franciscanos. Un gran cuadro, regalo de nuestra católica nación, llena toda la hornacina. Es obra de singular mérito artístico y de sorprendente efecto. Representa al Señor en el acto de clavarle sus verdugos las manos y pies sacrosantos en el árbol de la Cruz, que figura tendido en el suelo sobre la cima del Gólgota. Las gradas del altar son de plata con bajos relieves de soberbia labor. Escuden en hermosa los del altar mismo, que es de bronce y obra verdaderamente maravillosa de la decimasegunda centuria. Representan pasajes de la Pasión del Señor. El altar, que es magnífico presente de un Dux de Venecia, cubria en otro tiempo la piedra de la Unión. Todos los días se celebra en el santuario de la Crucifixión el sacrificio de la misa.

Delante del retablo arden constantemente diez lámparas puestas en fila. Son de bronce en los días feriales, y de plata en los de las grandes fiestas.
Otras muchas que, como aquellas, arden constantemente, cuelgan de las bóvedas de esta nave del Calvario. Distingúense por su hermosura seis regaladas por la nación portuguesa. Son también de bronce, y en medio de ellas hay una magnífica araña de metal dorado que se enciende en días muy solemnes.

En el muro lateral de la epístola, que separa el Calvario de la capilla de la Virgen de los Dolores, hay un precioso cuadro al óleo que representa á la Señora con su divino Hijo difunto en los brazos. Es regalo de un peregrino belga.
Frente á la ventana de la misma capilla hay, en una de las pilastras que dividen el santo Calvario en dos naves, otro cuadro soberbio de gran tamaño, con figuras de medio cuerpo que representan el mismo asunto. Delante, y á pocos pasos del altar, se ven, formando una especie de mosaico florentino, mármoles de diferentes colores, entre los cuales resalta el rojo, como para indicar que aquel suelo fué santificado con la preciosísima sangre de la víctima inocente, cuando sus despidados verdugos la clavaban en el árbol santo de la Cruz. Nunca sube el peregrino al Calvario sin postrarse en aquellas losas benditas y besarlas. Algunas veces las humedece con sus lágrimas, y casi siempre reza la Corona Dolorosa allí donde los santos crucificaron el cuerpo de la víctima divina y taladraron sus manos y sus pies, y descuyuntaron todos sus huesos. ¡Cómo es posible que olvide en todos los días de su vida las horas de inefable ventura que pasó en el Calvario, de rodillas, en el lugar mismo de la crucifixión!

El extremo oriental de la nave N. señala el sitio donde fué enarbolado el madero santo de nuestra redención, en el cual estuvo pendiente por tres horas y espiró el Hijo de Dios por la salud del mundo.
No hay en el mundo lugar más sagrado. Qué ideas cruzan por la mente del cristiano

feliz que lo visita: qué de afectos avasallan su corazón al postrarse allí y cubrir con su cabeza el agujero venerando, y llevar hasta el fondo mano y brazos y pedir al Señor que santifique sus pensamientos y obras! El agujero, que es redondo, tiene de profundidad pie y medio, y de diámetro una cuarta. Los bordes están cubiertos de una plancha de bronce dorado, embellecida con preciosos relieves de la Pasión; el que mira al Oriente representa á Jesús crucificado. Contiene además la siguiente inscripción:
«Dios, nuestro rey, consumado al llegar la plenitud de los tiempos, la obra de salud en «medio de la tierra.»

Al introducir mano y brazo en el sagrado hoyo, no se puede menos de experimentar cierto estremecimiento, hasta el punto de que, habiéndose curado una vez en el borde de la plancha el puño de la camisa á un peregrino, y encontrando, por consiguiente, sin saber á qué atribuirlo, cierto entorpecimiento en sacarlos, empezó á temer si su acción habria tenido algo de temeraria y sacrilega.

Entre el agujero de la Cruz de Cristo y el lugar del suplicio del mal ladrón se ve una gran hendedura, que tiene de largo de E. á O. cerca de dos metros. Su ancho es muy desigual, pues mientras en el extremo oriental no pasa de dos pulgadas, escada de ocho en el occidental, y á medida que se internan en la roca vase estrechando, formando sinuosidades, cuyas partes salientes encajarían perfectamente en las entrantes si pudieran unirse los dos bordes de la hendedura, cuya profundidad es lo menos de cuatro metros, pues llega hasta la capilla de Adán, que por ella recibe la luz de las lámparas del Calvario. Una chapa de plata, móvil sobre un eje puesto en el extremo oriental, cubre de ordinario la hendedura y la desnuda roca del Calvario, tocada con la sangre del Salvador. Hacella girar los peregrinos cuando se acercan al sacrosanto lugar para besar el peñasco bendito y contemplar el asombroso milagro de haberse partido las rocas y temblado la tierra, y abierto los senos de la muerte del Salvador en señal del sentimiento.

A esta hendedura se refiere San Cirilo, obispo de Jerusalén, cuando dice que si se quisiera negar la crucifixión de Jesucristo, el Gólgota, al que había subido con otros varios testigos para contemplar el milagro, lo desmentiría. Ante este prodigio permanente, visible á todo el mundo, empuñado la incredulidad, que suele mover la cabeza con burleo y estúpido escepticismo en otros lugares de la Tierra Santa.

EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 10 DE ABRIL.

LA AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

París, 10.
El Diario de los Debates publica esta mañana un importante artículo combatiendo energicamente la solución propuesta por el Times de Londres para resolver la cuestión de Egipto por medio de un protectorado inglés.

Dice que cualquier gobierno de Francia que no se opusiese «por todos los medios» á semejante protectorado, faltaria á un deber sagrado.

Londres, 10.
El Standard asegura que la Sublime Puerta ha informado al Jefe que ha dirigido una protesta contra todo proyecto de cesión territorial á Abisinia.

La Puerta no reconoce en Inglaterra el derecho de disponer de parte alguna del territorio egipcio.

El Cairo, 10.
Se ha recibido un despacho del general Gordon, fechado en Khartum el 1.º del corriente.

Refiere que los sudaneses atacaron de nuevo dicha plaza, aunque sin resultado. Añade que las pérdidas del enemigo fueron de 10 muertos y seis heridos.

Los sitiados se apoderaron de 16 caballos.

París, 10.
Un despacho oficial de Santay, fechado el 9, dice que el general Briere había salido el día anterior por el camino de Hongkong. Los generales Negrier y Miliot se disponían á salir en la mañana del 9, siguiendo el dique del río Colorado.

Las columnas de Briere y Negrier deben pasar hoy 10 el río Negro.

La infanta doña Isabel ha regalado un lindo tarjetero de bronce y cristal para la rifa que anualmente se celebra en Jerez á beneficio de las escuelas del Carmen.

Ha sido nombrado médico-higienista de Jerez D. Diego Caballero Infante.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad nuestro particular amigo el ilustrado fiscal de la audiencia de Benavente Sr. D. Jacobo Capdevila, á quien deseamos el más rápido y completo restablecimiento.

Dicen de Sevilla que se halla inundada la vega de Triana, á consecuencia de las lluvias.

La crecida ha causado algunos destrozos en las márgenes.

S. M. la reina doña Isabel ha dado una prueba más de su munificencia y caritativos sentimientos, destinando una gruesa cantidad de dinero para repartirla en los días de Semana Santa entre familias verdaderamente necesitadas de Sevilla.

Ha vuelto á encargarse de la presidencia del ayuntamiento de Sevilla el alcalde don José María de Hoyos.

Procedente de Málaga, ha fundado en la bahía de Gibraltar el vapor de guerra español Lintiers, afecto á aquella división de guardacostas.

La academia sevillana de Buenas Letras ya ha acordado la publicación del premio de S. M. en el certamen literario que se verificará muy brevemente.

Porque que la composición premiada es un magnífico romance, debido á la pluma de un joven é ilustrado sacerdote que ocupa un cargo en el cabildo catedral.

Dice un periódico de Málaga que por el delegado de Hacienda se ha dado orden para

que se apremie con la mayor actividad á los ayuntamientos morosos de la provincia.

Ha sido nombrado profesor numerario de la cátedra de dibujo lineal y de adorno de la escuela de Bellas Artes de Málaga, D. Antonio Muñoz Degrain.

Dice la Iberia lo siguiente que reproducimos en la creencia de que no es justo el colega:

«Lo que debe hacer el gobierno cuando se proponga que los hombres importantes vayan á las Cortes, es designar de antemano alguna isla del archipiélago filipino ú otro punto cualquiera donde no haya candidatos ni electores.»

En el mes de febrero último se han importado en el puerto de Londres 187333 galones de vinos españoles, siendo 20770 de vinos tintos y 157584 de blancos.

El total importado de España en Inglaterra en enero y febrero, asciende á 84295 galones, ó sea más de la tercera parte de la importación total, de los cuales 191468 de tinto y 652891 de blanco.

Se advierte aumento en la importación de vino blanco español.

Hasta ahora sábase que presentaban su candidatura por re-nunciación los señores Montero Rios, Sagasta y Salmeron.

Ha muerto en Alemania el poeta Manuel Geibel, profesor de estética de la universidad de Munich. Geibel habia publicado, entre varias obras, «Cantos Populares» y «Romanos españoles», y un drama titulado El rey D. Rodrigo.

Siendo muchos los aficionados á los conciertos de la unión artística musical y admiradores del eminente artista Sr. Botesini, que desean oír el célebre duo para violín y contrabajo, composición de dicho señor, el maestro Esmao se ha brindado á tocar el parte de violín en dicho duo, con el objeto de no privar á dichos aficionados del placer de oír tan importante composición.

Escriben de Sevilla que hace tres ó cuatro días se verificó el tentadero de D. Rafael Surra, nuevo ganador que posee hoy la antigua casa de Cas Rillon.

La faena tuvo lugar en los corrales del Torero, cortijo de la propiedad de la Sra. D.ª Dolores Monge, viuda de Murube.

Se tentaron 73 becerros y de ellos fueron aprobados 39.

Asistieron algunos aficionados entre ellos los dueños del cortijo Sres. Murube y D. Miguel García y D. Trinidad Rey, así como los diestros Currito y Hermosilla.

La audiencia de Málaga, según dice un colega local, estuvo anteayer ocupada durante cinco horas y media en celebrar un juicio oral por hurto de un hueco, valorado en siete céntimos de peseta.

La prueba testifical exigió que la audiencia en pleno se trasladara al domicilio de la persona víctima del hurto, invirtiéndose en la práctica de diligencias y demás informaciones dicho tiempo.

Están circulando en Sevilla los carteles para las corridas de toros que han de verificarse

Y él estaba allí!
Y la oía!
Todo lo olvidó.
Guardando el revólver en su bolsillo, no comprendió más que una cosa: correr á la que llamaba, cubriéndola con su cuerpo, salvarla del peligro desconocido de que se hallaba amenazada.
De un salto se lanzó á la puerta del hotel, en la que llamaba á golpes con una mano mientras que con la otra tiraba del corchón de la campana, que sonaba como un clamor funebre y siniestro.
El portero, despertado bruscamente y sobresaltado salió de la portería en mangas de camisa.
- ¿Quién es? - preguntó.
- ¡Abrid!... ¡Abrid! - gritaba Roberto, medio loco. - No oís que piden socorro!... ¡Abrid pronto!
El portero, estupefacto, veía en efecto arder luces por detrás de las ventanas del hotel, y un ruido de diversas exclamaciones llegaba hasta sus oídos.
- ¡Ha sucedido alguna desgracia! - prosegua Roberto. - Necesitarán un médico... yo lo soy... ¡Abrid!
El portero, repuesto algún tanto, comprendiendo al fin que debía pasar algo extraordinario, y que la presencia de un médico no podía perjudicar, tiró del cordón, y Roberto se precipitó á la escalinata, que subió como un insensato, balbuceando sin saber el mismo lo que decía.
- ¡Juana! ¡Juana!... ¡Aquí estoy!... ¡Aquí estoy!
Otra persona había oído también el desesperado grito de la condesa, al mismo tiempo que Roberto.
Era Desiré... Desiré, que velaba enteramente cubierto con la ropa de la cama.
Pero el miserable se guardó muy bien de moverse.
No quería llegar de los primeros.
No era preciso que le creyeran dormido profundamente.
Las personas que acudieron mientras Roberto parlamentaba con el portero, fueron la señora de Beaumont y Andrea, que aun no se habían acostado; luego Alejandro, el ayuda de cámara, que dormía en una habitación próxima á la de su amo, por si de noche lo necesitaba.
En el momento en que Roberto entraba en el salón, teatro del crimen, guiado por el portero, todos los habitantes de la casa se hallaban reunidos allí, formando dos grupos.
El más numeroso rodeaba el cuerpo del conde y le ocultaba en parte.
Este era compuesto por los criados.
El segundo, formado por Mad. de Beaumont, su hija y la nueva doncella contratada por el conde para servir á la condesa, y que se ocupaba de Juana medio desmayada.
- ¡Es preciso llamar á un médico! - dijo Alejandro.
- ¡Un médico! - repitió Roberto adelantándose.
- ¡Para qué?
Todo el mundo se volvió.
Andrea lo reconoció el momento.
- ¡Ah! ¡preciso á tiempo, doctor! - exclamó. - ¡Mirad, mirad!
Y con el gesto le indicaba el cuerpo del conde.
Pero con el movimiento que hizo, descubrió á Juana, Roberto no vio más que á ella.

Y se lanzó hacia la joven, que le miraba temblando, más pálida que la muerte, y la dijo:
- ¡Juana!... ¿qué sucede?... ¿qué tienes?... ¿gestas mal?
Y sus manos tocaban su frente, y sus manos y sus ojos procuraban adivinar sobre aquel rostro amado el mal que ella sufría.
- ¡No, Roberto! - murmuró Juana galvanizada y reanimada con su presencia. - ¡No... nada tengo!... ¡Tranquilízate!... ¡No soy yo!... ¡es el conde!
- ¡El conde! - repitió Roberto.
- ¡Sí... sí... el señor conde! - exclamaron varias voces.
Y Alejandro, cogiéndole de un brazo, le llevó cerca del cuerpo, diciéndole:
- ¡Aquí está!... ¡miradle!
Roberto vio entonces el cuerpo del conde Gerardo de Noiville.
- ¡El conde!... ¡El conde muerto! - repitió.
- ¡Muerto! ¡Está muerto nuestro amo! - dijeron algunos.
Roberto no contestó.
Había fijado sus ojos en el rostro de Gerardo de Noiville y le miraba con extraña atención.
Juana, aun palpitante, pero más dueña de sí desde que Roberto estaba á su lado, se le acercó.
- ¡Roberto! - le dijo con trémula voz, - procura salvarle. ¡Oh, desgraciado, desgraciado! ¡Olvidadlo todo! ¡Salvado si es posible!
Roberto se volvió, sonrió tristemente y respondió con alterada voz:
- ¡Tranquilízate, señora! El médico cumplirá con su sagrada misión.

VI.
Empieza el sumario.
Roberto se acercó al cuerpo, se arrojó á su lado, lo examinó minuciosamente, como hombre de ciencia, como médico, según el mismo habia dicho.
Un silencio de plomo pesaba sobre todos los asistentes, que seguan los menores gestos del doctor Dauray con tal atención, que apenas notaron la entrada de Desiré, el cual habia juzgado á propósito mostrarse á su vez, y afectaba un aire de trastorno y profundo estupor.
Roberto se alzó.
- ¡Está muerto! - dijo con sorda voz. - ¡Ha muerto asesinado! añadió estremeciéndose.
Aunque todos estuviesen convencidos desde luego de lo que acababa de decir el doctor, aquella palabra terrible, y asesinado!, causó una emoción general, y todos miraron á su vecino con terror, como preguntando instintivamente quién seria el culpable.
- ¡Oh!... ¡mi pobre amo!... ¡mi pobre amo! - dijo sollozando Desiré y ocultando su amargillo rostro entre las manos, para que no notasen que sus ojos estaban secos.
- ¡Un asesinato! - exclamó Alejandro. - ¡Como puede ser eso!... ¿Dónde está el asesino?... ¿Que nadie salga de aquí!
Y luego, volviéndose á la condesa:
- ¡Sois vos, señora - dijo - quien habeis pedido socorro?... ¿Habeis visto al asesino?
- ¡Yo no he visto nada! - respondió Juana. - ¡Oh un grito ahogado y luego la caída de un cuerpo

Próspero lo siguió.
Los escalones, guardados con gruesa alfombra, absorbían el ruido de sus pasos.
Llegado al segundo piso, Desiré condujo á su hermano á la habitación que ocupaba, y cuya puerta abrió silenciosamente.
- ¡Entrad - dijo empujándole.
La pieza estaba á oscuras.
Los dos asesinos permanecieron inmóviles algunos momentos.
- Ahora - dijo Desiré conduciendo á su cómplice á tientas hasta la cama, en la que le hizo sentar, - no te muevas ni respires... Yo vendré á buscarte.
- ¡Tengo miedo! - murmuró Próspero, cuyos dientes castañaban.
- ¡Ya es tarde! - replicó Desiré con salvaje resolución. - ¿Vas á retroceder ahora?... ¡Lo has prometido!... ¡Es preciso obrar!... Si yo hubiera tenido fuerza bastante, habria prescindiendo de tí... ¡Eres un gallina, ya lo ves!
- ¡Pero él es un hombre... y podría dar un golpe en vago!
- ¡Vamos! piensa que es la venganza y la fortuna. Para que Juana herede es preciso que sea viuda y sin hijos...
No olvidas además que Gerardo de Noiville ha hecho condenar á Julia por robo y á ti como su cómplice.
- ¡Estoy pronto! - respondió Próspero con sorda voz, pero resuelta.
- ¡Así te quiero!
Desiré salió de la cámara, cerró la puerta detrás de él, dió una vuelta á la llave y descendió al primer piso á paso de lobo.
Todo estaba en calma.
El conde, despues de mudarse su traje de etiqueta, se hallaba en su gabinete, separado de la alcoba por un salon que tenia que atravesar para ir al cuarto de su mujer.
Desiré volvió á subir á toda prisa y se reunió á su hermano al que encontró en el mismo sitio en que lo habia dejado.
- ¡Tu mano! - dijo el groom con voz apenas perceptible.
Próspero estendió el brazo y sus manos se unieron en la oscuridad.
- ¡Toma! - añadió su hermano.
Y colocó en la mano de Próspero el cuchillo navaja abierto.
Era el mismo que que habia herido á Pedro Henry.
- ¡Es seguro! - añadió con su odio cinismo.
Próspero se estremeció de la cabeza á los pies, pero tomó el arma y la estrechó convulsivamente en su mano.
- Ahora, vamos.
Próspero obedeció sin decir palabra.
El sudor inundaba su livida frente.
Al frente la oscuridad ocultaba estas pruebas de debilidad á Desiré, que no las hubiera comprendido.
Los dos bajaron la escalera que conducía á la galería á que daban las puertas de las habitaciones de sus amos.
Desiré le hizo atravesar el vestíbulo, débilmente iluminado y que daba acceso al salon que separaba las alcobas del conde y de la condesa.
Desiré entrecerró dulcemente la puerta guardada interiormente de una gruesa colgadura

móvil de terciopelo grana, que levantó con sumo cuidado.
Así pudo lanzar una mirada al salon.
Una sola bugia, colocada sobre la chimenea, derramaba su pálida luz, dejando la pieza en una semi-oscuridad.
Las puertas de las alcobas del conde y de la condesa, frente una á la otra, estaban cerradas.
- Saldrá de allí, de la izquierda! - dijo Desiré. - Necesariamente pasará por delante de tí, que estarás oculto, emboscado detrás de esta colgadura.
- ¡Y tardará mucho? - preguntó Próspero.
- Algunos minutos apenas. Hace más de un cuarto de hora que el conde y la condesa han subido á sus habitaciones.
Juana está con la señora de Beaumont y su hijo, y en cuanto se retiren esas señoras vendrá el conde.
Será el momento de herir.
- ¡Pero al salir esas señoras me verán! - dijo Próspero.
- No; cuando las oigas te ocultas aquí.
Y Desiré le mostró el hueco de una ventana, guañada, como las demás, con gruesos cortinones, detrás de los que cualquiera podía ocultarse fácilmente.
- ¿Y despues? - preguntó Próspero con estragada voz.
- ¡Huirás... Ya he preparado los medios... Cuenta conmigo! ¡Todo está previsto!
Desiré se lanzó fuera y descendió al piso bajo.
Abrió dulcemente una de las ventanas que daban al jardín de manera que pudiera cerrarse con solo empujar.
Hecho esto subió al primer piso y se acercó en un oscuro rincón, cerca de la escalera, escondido en la puerta del vestíbulo, donde esperaba su hermano.
IV.
La casaña.
Segun acababa de decir Desiré á su hermano, el conde y la condesa de Noiville estaban fuera más de un cuarto hora en sus gabinetes respectivos.
Gerardo de Noiville se abandonaba á los cuidados de M. Alejandro, que despues de haberle ayudado á quitarse su traje de ceremonia, le habia puesto una magnífica bata de preciosa tela de Persia.
- ¡El señor conde necesita mis servicios! - preguntó con todo respeto.
- No; podéis retiraros.
Alejandro se inclinó y salió por una puerta que comunicaba con el pasillo sin tener que pasar por el salon.
En cuanto se quedó solo, el conde se colocó delante de un espejo, tomó un aire de conquista, y satisfecho de sí mismo, se dejó caer en una otomana, despues de echar una ojeada al reloj de la consola.
- Esperaré cinco minutos, - murmuró, - y luego iré á hacer mi primera visita á mi mujer.
En el otro gabinete Juan de Esparre se quitaba lentamente su traje de baile, ayudado por Andrea y la señora de Beaumont.

10 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA VIRGEN VIUDA.

7

ase en aquella plaza los días 13, 18, 19 y 20 del mes actual. Las reses que se lidiarán el primero de dichos días pertenecen a la ganadería del Sr. D. José Antonio Adad; las del segundo, a la del Sr. D. Rafael Lafitte y Castro; las del tercero, a la del Sr. D. Antonio Miura; y las del cuarto a la de la señora marquesa viuda del Saltillo.

El día 13 trabajarán los espadas Salvador Sánchez (Frasuelo) y Mazzantini, que recibirá del anterior la alternativa. Los días 18, 19 y 20 tienen a su cargo la lidia Lagartijo y Frasuelo.

Continúan activamente los estudios de un ferrocarril económico de Valencia a Segorbe, por Moncada, Bétera, yeserías de Portaceli y Torres-Torres. En la actualidad se están practicando los trabajos en dos secciones de la línea a la vez, a fin de terminarlos cuanto antes.

El P. Tomás Rodríguez, que ha dado las pláticas doctrinales en los ejercicios espirituales de San Ginés, predicará el sermón de Soledad en la iglesia de San Jerónimo el viernes Santo, a las siete de la noche.

Este sabio agustino es autor de un precioso libro intitulado *Analogías entre San Agustín y Santa Teresa*, premiado en el certamen teresiano de Salamanca. En la actualidad es catedrático de sagrada teología en el colegio de La Vid.

Hablando de la comunión general con que el dignísimo obispo auxiliar de Toledo ha coronado la obra de sus conferencias, dice la Unión:

«Si el elocuente orador no hubiera recibido ya señaladas pruebas del éxito de su palabra; si lo numeroso de la concurrencia distinguidísima que con avidez ha acudido a escucharle, no fuera bastante fruto de su predicación, el espectáculo que ayer mañana ofreció el espacio templo de San Ginés sería, como en efecto lo ha sido, la demostración más palmaria y consoladora de que la semilla de la palabra divina, que unas veces cae entre piedras y otras entre zarzas, ha caído en esta ocasión en tierra buena; con lo cual Dios ha querido sin duda recompensar el celo apostólico de su enviado.

Hace mucho tiempo que no recordamos haber visto en Madrid una comunión general de hombres tan numerosa, tan edificante como la que ayer hubo en la iglesia de San Ginés.

Orgullosos estamos y orgulloso puede estar el pueblo madrileño de tener en su seno a un prelado tan digno, y que une a una extraordinaria sabiduría y a un celo ejemplar por la gloria de Dios y el bien de las almas, una modestia, una cortesía, una dulzura y una caridad extraordinarias; dotes que, sin duda, han influido poderosamente, con la gracia de Dios, en el éxito de su predicación.

Nuestro corresponsal de Gudiñ nos remite con fecha 6 las siguientes noticias:

A pesar de lo mucho que ha llovido el termómetro persiste en baja, corroborándolo los celajes que en lontananza se notan.

La temperatura agradable, el termómetro marca a la hora en que trazamos estas líneas, (ocho de la mañana) 10° sobre cero.

Los campos están hermosísimos. Los cereales cotizaron en el mercado de ayer con tendencia a la baja, especialmente los dos primeros: trigo de 42 a 44 rs. fanega; cebada de 20 a 21; centeno, 32 a 33; maíz 42 a 43; habas, 42 a 44; habichuelas, 90 a 95; garbanzos, 70 a 120.

Aproximanse las magníficas y santuosas procesiones de Semana Santa en esta ciudad, de las que oportunamente daré a ustedes cuenta.

Se ha renovado la junta directiva del círculo de la Amistad de esta población, nombrando presidente a D. José María García Varela y Torres.

Anúnciase la pronta desaparición del establo de la prensa de uno de los colegas más batalladores del partido conservador.

Se ha cometido un asesinato en la calle de las Cortés, de Barcelona. Pasaba a las siete, ó poco más, por dicha calle un joven de buena apariencia, vecino, según se decía, de San Martín de Provensals, cuando de un grupo de tres hombres que se hallaban apostados en dicho sitio se separó uno, se le arrojó encima, le asió una puñalada en el pecho, y huyó con los otros dos que le acompañaban.

El herido pudo dar voces de auxilio, anduvo un trecho y fué a caer junto a un pozo, en el cual estaban hablando un hombre y una mujer, que hubieron desmayados.

Acudieron a las voces de auxilio los municipales y transeúntes, y prestaron al herido los auxilios necesarios.

A pesar de la gravedad de la herida, pudo el infeliz manifestar que se llamaba Jaime Serra, y hacer alguna refutación que serviría para esclarecer la verdad en el sumario, y espiró.

Anteayer se encontró en las inmediaciones del sitio de la ocurrencia un puñal de ancha hoja ensangrentado, y no muy lejos su correspondiente vaina.

El director de la *Higiene*, Sr. Avilés, aconseja en su artículo «Higiene de la boca» que después de comer se froten los dientes con un cepillo medianamente fuerte impregnado con agua tibia, en la que se hayan echado unas gotas de alcohol. Después dice:

«Nada de sustancias aromáticas para desfigurir el olor del aliento. Estando la boca limpia, los dientes sanos y el estómago en regla, no hay que temer la fealdad del aliento. Evítense con esmero las sustancias muy calientes ó muy frías, las frutas sin madurar y los ácidos fuertes; la trituración y masticación de cuerpos ó de viandas duras, como el pan avellanas, nueces, piñones, y almendras con cáscara, castañas secas, etc., que inflaman las encías y aun quebrantan las muelas y dientes, tégase higiénico, en una palabra, y esos preciosos auxiliares de la vida del hombre subsistirán mientras subsista él.»

Con el título de *Sueños y nubes* se publicará en breve una notable colección de novelas del popular escritor Abdón de Paz. Comprenderá el cuento, la leyenda, el episodio, el recuerdo, el viaje, es decir, la novela en todos sus géneros.

El segundo reparto de este año de la biblioteca «Arte y Letras» que publica la conocida casa editorial Daniel Cortezo y C., de Barcelona, lo componen la novela *Nora*, de la baronesa de Brickel, y el famoso *Don Quijote*, de Avellaneda, muy poco conocido. También se ha publicado el cuaderno 7.º de la obra *España*, estando ya para terminarse el tomo de Córdoba.

Los amantes del arte taquigráfico están de enhorabuena con la publicación del *Nuevo Tratado* que acaba de ponerse a la venta en las principales librerías, original de nuestro compañero en la prensa D. Enrique Lorellana.

Contiene esta obra cuantas opiniones han vertido en las suyas respectivas los diversos autores de los varios sistemas existentes, con el juicio crítico que cada una de ellas ha merecido al del libro en cuestión; la *Historia de la taquigrafía* más estensa, detallada y apoyada en datos auténticos que jamás se haya publicado; el *método*, propiamente dicho, notable por su esmerada sencillez y buen orden, que permite aprenderlo en muy poco tiempo aun sin el auxilio del profesor, no obstante alcanzar los mayores adelantos conocidos, y finalmente, un *gran cuadro sinóptico de los diversos sistemas españoles*, merced al cual puede describirse cualquier escrito taquigráfico sea del método que fuere; trabajo que representa un profundo estudio de la materia y una paciencia y amor al arte de referencia, dignos de todo encomio.

El jefe del negociado de Semaforos del ministerio de Marina, D. Pelayo Alcalá Galliano, ha tenido la atención de remitirnos un

ejemplar del «Cuadro general de banderas» y otro de la lista oficial de buques del corriente año.

Le damos por ello las más expresivas gracias.

Por la Publicidad, librería de D. Saturnino Gómez. Van de publicarse cinco libros del Sr. B. *El agua en la agricultura, Higiene del matrimonio, Higiene y medicina popular y Del oídium*.

Agotadas en poco tiempo las ediciones anteriores, acaban de ponerse a la venta la quinta edición del popular libro *La mujer defendida por la historia, la ciencia y la moral*, y la tercera del estudio social *Eca*, obras ambas de nuestro estimado amigo D. Enrique Rodríguez Solís.

Se ha empezado a publicar la notabilísima obra *Coordinación de las ciencias*, plan de ciencia integral, por L. Bourdeau (traducción A. Ordax). El primer tratado plantea y resuelve el problema del día sobre la clasificación de las ciencias, ó sea el mejor orden de estudio para facilitar la adquisición de todos los conocimientos fundamentales, sobre los que descansa todo arte, lo mismo el del político, que el del abogado, que el del médico, que el del periodista, que el del agricultor, que el del arquitecto, ingeniero, músico, poeta, maestro, etc., etc.

Todo hombre culto debe tener una idea general de los diferentes dominios científicos en que se distribuyen todos los fenómenos de la naturaleza, en que se estudian todas las cosas, primero bajo el aspecto de su existencia, ó percepción (lógica), y luego, y sucesivamente bajo el de su magnitud (matemática), situación (dinámica), modalidad (física), combinación (química), estructura ó forma plástica (morfológica) y función ó actividad (praxeológica). Las ciencias son además distinguidas por sus métodos especiales, pues el lógico induce, el matemático deduce, el dinámico observa, el físico experimenta, el morfológico compara y el praxeológico conexiona.

Las fuerzas militares de Inglaterra, son: 1.º El ejército activo. 2.º La reserva de primera y segunda clase, que comprende 40000 hombres, y la segunda 10000. 3.º La milicia, cuya fuerza se determina anualmente por el Parlamento, y está calculada en 150000 hombres.

Los voluntarios, que se mantienen y visitan a su costa y sólo concurren a las paradas, pertenecen a la clase selecta de la sociedad, y ascienden próximamente a 24000 hombres.

El ejército de la India, que es permanente, compuesto de indígenas, con mezclas de europeos, y mandados por oficiales europeos, asciende a 250 000 hombres.

El coronel de estado mayor Sr. Suarez Inclán dará una conferencia en el Centro Militar el sábado 12 del actual, a las nueve de la noche, siendo el tema sobre que ha de versar aquella «Las naciones ibéricas.»

Para conocimiento de los que desean tomar parte en los ejercicios de oposición a plazas de contadores, oficiales auxiliares y aspirantes del tribunal de Cuentas del reino, debemos indicar que en la portería de sus oficinas se hallan ya la instrucción y programas aprobados al efecto.

Por la provincia de Cádiz se presentarán los siguientes candidatos para diputados a Cortés.

Los del partido conservador son los siguientes: Circunscripción de Cádiz.—D. Juan P. Muchada y D. Eduardo Garrido Estrada.

Circunscripción de Jerez.—D. Antonio Camacho y el señor marqués de Albedroch.

Distrito de Algeciras.—D. Antonio Ruiz Tagle.

Distrito de Grazalema.—D. Francisco de P. Regifo.

Distrito de Medina.—Señor marqués de Franco.

Distrito del Puerto de Santa María.—Señor marqués de Moshales.

Candidatos de oposición: Cádiz.—D. Cayetano del Toro (constitucional), y D. Juan de Madariaga (izquierdista).

Se indica también a D. Carlos Rodríguez Batista.

Jerez.—Duque de Almodóvar (constitucional).

Puerto de Santa María.—Sr. Albareda (constitucional).

Por Grazalema se presenta como constitucional D. Antón Ruiz Martínez.

La marina de guerra alemana consta de 14 navios de combate, ó sean ocho fragatas y seis corbetas acorazadas, armadas con cañones de 20, 24, 21 y 17 centímetros; el de los cruceros, constan de 15 y 12 centímetros. Además, dichos buques están provistos de cañones revólver.

Y 21 cruceros, ó sea 10 corbetas de puente, y 11 planas. Además, tiene 13 cañoneros acorazados, 11 cañoneros sin coraza, 15 torpederos, ocho avisos, un navio-cañonero, siete buques de vapor, cuatro de velas, 11 barcos-escuelas, dos trasportes y cuatro monitores.

Esta marina se viene construyendo en los arsenales alemanes desde 1870.

En cuanto a los puertos van a ser puestos al abrigo de sorpresas nocturnas, por la instalación de poderosos aparatos de iluminación: en Wilhelmshafen se termina la construcción del observatorio de marina; en Kiel se instalan cerca del Friedriehsort las primeras baterías submarinas de torpedos; estando construyendo, además, tres nuevos barcos torpederos que se van a botar próximamente, y se trata de llegar a la cifra de 43 barcos-torpedos.

El señor ministro de Marina ha firmado ayer las resoluciones siguientes:

Disponiendo que el ingeniero primero de la armada D. Nemesio Vicente, regrese de Cuba y pase a continuar sus servicios al departamento de Cartagena.

Admitiendo la renuncia de su destino al asesor de marina de Málaga D. Eduardo Artea, y nombrando en su lugar al de Huélfra D. Rafael Romero.

Concediendo residencia en Madrid y Cartagena al primer capellán de la armada don Salvador Gomez Cárcelos.

El contador electo de la aduana de la Habana D. Cándido Cabello, se ha embarcado hoy en el vapor-correo que ha salido de Cádiz.

Por cuestiones amorosas, según dicen de Málaga, y llevada una mujer de los más furiosos celos, acometió a la Rafaela Ortega, causándole ocho heridas incisas en la cara, cuello, antebrazo derecho y dedo pulgar izquierdo, respectivamente.

Han fallecido: En Sevilla, el Sr. D. Juan de Dios Ruiz y García.

En Málaga, la señora doña Antonia Calachio, viuda de Pinazo.

En Guadix, las señoras doña Dolores Aguilera Manrique y doña Rafaela Pina.

En los Palacios (Sevilla) el ganadero don Felipe Murube.

En Cádiz, D. Pedro Fernandez y Rojo y la señora doña María de la Concepción Fernandez de García Gastón.

En América, el antiguo comerciante D. Pablo de Martos Moreno.

En Valencia, el Sr. Balda, administrador que fué del penal de San Agustín.

En Albacete, una hermana del gobernador civil de Murcia Sr. Alfaro.

En San Sebastián, repentinamente, doña D. Ariznandí.

El director de las *Noticias de París*, cuya edición española se reanuda en breve, nos ruega hagamos constar que aunque se

honra con la amistad de los directores de la *Correspondencia Autographique Espagnole* y de la *España Financiera*, es completamente extraño á la redacción y administración de sus interesantes periódicos.

De acuerdo con el consejo de Estado, ha sido confirmada la suspensión del alcalde y primer teniente de Simancas y de los ayuntamientos de Malpartida de Plasencia y Ventadell.

Ha sido nombrado caballero de Carlos III D. Daniel Gonzalez Miguel, por servicios prestados en la junta provincial de beneficencia de Burgos.

La señorita doña María Amer, que falleció poco tiempo há en Filadelfia, ha legado á la iglesia de Gesú, de aquella ciudad, 83000 pesetas á los siguientes establecimientos benéficos: á las Hermanitas de los pobres, al hospital de Santa María, al asilo de huérfanas de San Juan, á la casa católica de Niñas desamparadas, igual cantidad. Varias sumas de menos importancia han legado tan piadosa señora á otras obras de beneficencia y caridad, y 81000 pesetas para estipendio de misas que se apliquen en sufragio de su alma.

Ha sido elegido vicario capitular de Coria el arcipreste de la misma.

Anoche, según dijimos, salió para Málaga el digno subsecretario que fué de Gracia y Justicia D. Bernabé Dávila. En la estación fué despedido por numerosos amigos. Antes de su partida el Sr. Dávila dirigió una importante carta al general Lopez Dominguez, en la cual mostraba su complacencia y total asentimiento al programa político indicado por el distinguido general en su carta-manifiesto á los electores de Coin. En defensa de su programa, é inspirándose en los mismos principios, el Sr. Dávila lucubrará en la circunscripción de Málaga, como candidato de oposición en las futuras Cortés.

Se encuentra gravemente enfermo en Alhaurín (Málaga), el brigadier D. Rafael Lopez Dominguez.

El ex-ministro Sr. Albareda ha sido recibido en Sevilla por gran número de amigos políticos y particulares.

Dice el *Cronista* confirmando nuestras noticias: «De todo pretenden sacar partido los periódicos de oposición, sin antes conocer el origen, los antecedentes y la verdad, por tanto, de los asuntos que tratan.»

Porque el Sr. Fassari ha sido destinado á mandar la segunda brigada de infantería en el distrito militar de Burgos, ya suponen los diarios opositonistas que se pretende alejar de Madrid al fiscal de la causa que se instruye contra los individuos complicados en la conspiración militar, y no hay nada de esto.

El brigadier Fassari se encontraba de cuartel cuando fué nombrado fiscal, y el señor ministro de la Guerra, en el momento que ha resultado una vacante de la categoría que corresponde al señor Fassari, le ha designado un puesto en activo que, de haber existido en el distrito de Castilla la Nueva antes, lo hubiera concedido al Sr. Fassari.

Hay más; el Sr. Fassari no saldrá de Madrid hasta tanto que termine el cometido que le confirió el señor ministro de la Guerra por consiguiente no han quedado huérfanos los periódicos que han visto en este nombramiento algún detalle que pudiera perjudicar al gobierno en cuanto á sus decisiones.

El Sr. D. J. B. Mo Comarck, que acaba de fallecer en Filadelfia, ha legado 85000 pesetas al asilo de huérfanos de San Vicente.

En la fábrica de armas de Trubia se ha verificado la prueba del cañon sistema Ordoñez Escandón, propiedad del comandante de artillería D. Salvador Ordoñez.

Los resultados han sido satisfactorios. Dentro de breves días se harán en Madrid la prueba.

La madre y la hija participaban de la tristeza de la joven víctima. Había sido imposible ocultar la verdad á la señora de Beaumont, demasiado experimentada para no haber podido leer en el corazón de la señorita Esparre y adivinado que sufría por un amor contrario.

«¡Oh! si no se tratase más que de mí, —prosiguió Juana con un arranque de desesperación que hizo subir las lágrimas á sus bellos ojos profundos,— aunque el conde me inspira un insuperable horror, acaso tendría fuerzas para ocultar mis angustias... ¡Solo sufría yo!... ¡Pero sufriendo hago sufrir!... ¡Otro en este momento se desespera, solloza, maldice la vida... ¡duda de mis sentimientos tal vez... creo que mi resignación no me cuesta nada!... ¡Oh! ¡esto es horrible! ¡Dios sabe, sin embargo cuánto le amo! ¡Y que es por salvarlo, por lo que me sacrifico!...»

Ella miraba el espacio evocando la imagen de aquel que la contemplaba, y que ella no sabía se hallaba tan cerca. De pronto se estremeció, retirándose bruscamente. Entonces, cerrando la ventana, se volvió con el rostro cubierto de la palidez de la muerte hacia la puerta por la que sabía debía entrar su marido. Había oído ruido de pasos que se acercaban. —Es él,—balbuceó,—¡Dios mío! ¡dame fuerzas para...»

«¡Pasá! —le dijo. De un salto Próspero se halló en el pedruzco. Desiré saltó detrás de él. Jadeantes, silenciosos, encorvados, llegaron á la puerta de la calle Verneuil. Próspero apoyó maquinalmente su mano derecha en el muro, mientras comprimía su pecho con la izquierda para contener los latidos de su corazón. Desiré, sin perder un momento, abrió la puerta. —¡Sal pronto! —dijo,— ¡y cierra por fuera! Próspero se lanzó á la calle y después de ver que estaba solitaria, dió una doble vuelta á la llave, mientras su hermano corría los cerrojos por dentro. Hecho esto, el pequeño groom se lanzó con la agilidad del tigre hacia el hotel y entró en él por la ventana que cerró, así como las maderas de la misma, y entró á su cuarto, desnudándose á toda prisa y acostándose con el oído atento al menor ruido. Todo aquello no duró más que tres minutos. El grito ahogado del conde y el ruido producido por la caída del cuerpo, fué lo que había detenido la palabra en los labios de Juana. Al pronto se quedó sorprendida, escuchando, sin comprender lo que aquello quería, decir, y sintiendo miedo instintivamente. Muy lejos estaba de prever el sangriento drama que se desarrollaba tan cerca de ella. Durante dos ó tres minutos, permaneció inmóvil, el oído atento, figurándose que ella había oído mal, ó que era el juguete de alguna pesadilla, hija de la fiebre que enardecía sus nervios. —¡Era él, no tengo duda! —murmuró.— ¡Se ha detenido!... ¿por qué no entrará?... ¿qué será eso?... Un silencio de muerte reinaba á su alrededor. Tuvo miedo. Una especie de instinto le empujaba hacia adelante. Su soledad le hacía daño. Corrió á la puerta y la abrió, prefiriendo todo á la angustia que la atormentaba. Abierta la puerta, miró. Al pronto nada vió. Una sola luz iluminaba la estancia, según hemos dicho, y fué menester que sus ojos se acostumbrasen á aquella vacillante luz antes de distinguir los objetos. De pronto su joven semblante tomó una expresión de horror indecible. Dió un paso más. El cuerpo del conde estaba allí, estendido á sus pies, bañado en la sangre que salía de sus dos abiertas heridas. Juana lanzó un grito de horror y retrocedió asustada hasta su cámara. —¡Socorro! —gritaba— ¡al asesino! — ¡Su voz de llamada, cuya fuerza era duplicada por el miedo, resonó á través del silencio de la noche, en todo el hotel y hasta en la calle, hirviendo los oídos de Roberto en el momento en que éste aplicaba el dedo al gatillo del revólver, creyendo á Juana en los brazos del conde. Roberto reconoció aquella voz. Era la de Juana, á quien adoraba y por la que iba á morir. Y pedía socorro. Estaba, pues, amenazada de un peligro»

Los proyectiles de este nuevo cañon destruyeron hasta las dobles coronas de los buques.

He aquí el resultado técnico de la prueba: Peso de la pieza, 3600 kilogramos. Peso del proyectil, 50 id. Carga, 17 kilogramos de pólvora prismática...

Dice un periódico de Zaragoza: «Esta mañana, sobre las cuatro de la misma, se ha fugado del pueblo de Utebo una señora con un dependiente suyo...»

La Concordia del Vigo cuenta lo siguiente: «Se nos dice que en el juzgado de Caldas de Reyes se sigue causa sobre falsedad en un expediente de quintas...»

Esta noche sale para Sevilla el acreditado matador de toros Salvador Sanchez (Francisco), que con su cuadrilla va a torear en aquella plaza todas las corridas de Pascua y feria...

Algunos periódicos han reproducido el manifiesto del brigadier D. Ramon Salazar y Mazarredo, candidato liberal para la senaduría de la provincia de Vizcaya...

Se declara monárquico, pero partidario del sufragio universal y de la reforma de la Constitución vigente, en el sentido más democrático.

Ofrece defender que los pueblos, por medio del sufragio, elijan sus alcaldes, y desea que las provincias de España se reúnan todos los bienes para tratar de sus respectivos asuntos...

Hace pocos días, a presencia del señor Cadorniga, director de Establecimientos penales, del Sr. Gomez Robledo, jefe de la sección primera de la dirección, del ingeniero de la compañía del gas y del contratista de las obras...

Se ensayaron en el ala central reflectores que recogen la luz e iluminan con toda claridad las galerías, haciendo sumamente fácil la vigilancia.

Los 1000 mcheros de la cárcel serán alimentados por una cafetería especial que está terminándose, con objeto de que la cantidad de luz permanezca constantemente la misma.

Con los 100 penados que han venido de Ocaña se completa un contingente de 200 trabajadores destinados a la esplanación y desmonte de los terrenos inmediatos...

El sábado de la presente semana se verificará en el teatro Martín el estreno del cuento fantástico en tres actos y quince cuadros, original de un aplaudido autor, música de un...

El verbo se ha hecho carne; la profecía se ha cumplido. El Redentor Celestial (cuya promesa conservarán pura Abraham y su pueblo)...

reputado maestro, que lleva por título La Diosa de la Tempestad.

El tenor Sr. Beltrami, discípulo del maestro Inzenza, ha obtenido un ruidosísimo éxito en el teatro de Badajoz la noche de su beneficio...

Hemos visto la partitura para canto y piano del drama lírico San Francisco de Asís...

Definitivamente tendrá lugar la apertura del circo de Price el 12 del actual, presentando mister W. Parísi al público madrileño la compañía que ha de actuar bajo su dirección...

Las localidades para la inauguración se espanden en la contaduría del Circo, que estará abierta desde las doce de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Paris, 8. Adios division municipal de Paris! El Senado ha hablado que el proyecto aprobado por la Cámara hacia de esta capital un cantón...

Una coalición singular: la extrema izquierda intransigente y la devota derecha se han unido para derrocar al oportunismo, y lo han logrado. No hay, pues, ley municipal para París...

El gobierno sigue un sistema comodísimo y que recomiando al presente y a los futuros gabinetes españoles.

Por lo general deja a sus corifeos, a los húsares ferristas, la iniciativa de cuanto proyecto de ley se presenta en las Cámaras, de cuantas reformas administrativas exige la opinión republicana...

El cardenal Jacobini, contestando a las comunicaciones de varios nuncios que se han hecho eco del rumor válido en Europa de la próxima salida del Papa de Roma...

La elección de M. Biancheri a la presidencia de la Cámara ha sido una victoria para el gobierno; el candidato del gabinete ha obtenido 239 votos contra 136 que ha reunido M. Cairoli...

El príncipe imperial ha hablado a su angusto padre en plena convalecencia. Créese que la rápida vuelta de Krimptz obedece al deseo del emperador de ver lo antes posible resuelta la crisis ministerial.

M. Gladstone adelanta en su mejoría. En los altos círculos políticos se cree segura la disolución del Parlamento para el otoño.

La síntesis de su doctrina. El Hijo del Hombre, sentado en el trono de su gloria, dirá a los que habrá colocado de antemano a su derecha: «Venid, benditos de mi Padre, poseed el reino que os está preparado desde el principio del mundo...»

Humilde carpintero, no podían destruir la divinidad de Aquel que había dicho: «Pasarán el cielo y la tierra, pero no mis palabras».

Ciencia de la tea y afila el cuchillo con que ha de realizar sus ensueños nihilistas, maldiciendo como un monstruo abortado por el averno.

Para realizar progreso tan fecundo pilamos la santa libertad que in-pi-rió a los profetas, que predicó Cristo; y a su sombra escribamos, hablemos, luchemos, anunciando paz a los hombres de buena voluntad...

que después de todo, ciego sería quien no viera que la gente se ha hecho a la legalidad existente, y hasta la Iglesia que Ferry atacó antes de ser posibilita se ha ido poco a poco adaptando a un modus vivendi que parece haberse...

El comité constitucional del distrito del Hospicio se ha reunido para la renovación de la junta, habiendo sido nombrados los siguientes señores:

En los círculos financieros se refería anoche el siguiente hecho: Por el año 1873 quebró un conocido bolista. Este, en vista de que no podía satisfacer a sus acreedores, se embarcó para la Habana.

Anoche a las diez, las campanas de todas las parroquias daban la señal de fuego, y por desgracia este fue violentísimo, en la calle de los Reyes Católicos, en un almacén de maderas.

Anoche rezaban los corales que el Trovador debía cantarse en teatro de la Opera popular; los que ansiosos de oír la partitura de Verdi se dirigieron al lejano coliseo, se encontraron que han bajado para el obispo.

La Comedia Francesa va a celebrar con gran pompa el centenario de Beaumarchais, el inmortal autor del Barbero de Sevilla.

M. Patenôtre, ministro nombrado de Francia en China, saldrá para su destino a fines de mes. Antes de ir a Pekín M. Patenôtre se detendrá en Annam, cerca de cuya corte se halla también acreditado.

El cardenal Jacobini, contestando a las comunicaciones de varios nuncios que se han hecho eco del rumor válido en Europa de la próxima salida del Papa de Roma...

La elección de M. Biancheri a la presidencia de la Cámara ha sido una victoria para el gobierno; el candidato del gabinete ha obtenido 239 votos contra 136 que ha reunido M. Cairoli...

El príncipe imperial ha hablado a su angusto padre en plena convalecencia. Créese que la rápida vuelta de Krimptz obedece al deseo del emperador de ver lo antes posible resuelta la crisis ministerial.

M. Gladstone adelanta en su mejoría. En los altos círculos políticos se cree segura la disolución del Parlamento para el otoño.

La síntesis de su doctrina. El Hijo del Hombre, sentado en el trono de su gloria, dirá a los que habrá colocado de antemano a su derecha: «Venid, benditos de mi Padre, poseed el reino que os está preparado desde el principio del mundo...»

Humilde carpintero, no podían destruir la divinidad de Aquel que había dicho: «Pasarán el cielo y la tierra, pero no mis palabras».

Ciencia de la tea y afila el cuchillo con que ha de realizar sus ensueños nihilistas, maldiciendo como un monstruo abortado por el averno.

Para realizar progreso tan fecundo pilamos la santa libertad que in-pi-rió a los profetas, que predicó Cristo; y a su sombra escribamos, hablemos, luchemos, anunciando paz a los hombres de buena voluntad...

la princesa Beatriz, saldrá el lunes próximo para Darmstadt, en donde tendrá lugar sin la menor pompa la boda de la princesa Victoria Hesse con el príncipe Luis de Battemberg. Las noticias de Egipto son detestables.

El comité constitucional del distrito del Hospicio se ha reunido para la renovación de la junta, habiendo sido nombrados los siguientes señores:

En los círculos financieros se refería anoche el siguiente hecho: Por el año 1873 quebró un conocido bolista. Este, en vista de que no podía satisfacer a sus acreedores, se embarcó para la Habana.

Anoche a las diez, las campanas de todas las parroquias daban la señal de fuego, y por desgracia este fue violentísimo, en la calle de los Reyes Católicos, en un almacén de maderas.

Anoche rezaban los corales que el Trovador debía cantarse en teatro de la Opera popular; los que ansiosos de oír la partitura de Verdi se dirigieron al lejano coliseo, se encontraron que han bajado para el obispo.

La Comedia Francesa va a celebrar con gran pompa el centenario de Beaumarchais, el inmortal autor del Barbero de Sevilla.

M. Patenôtre, ministro nombrado de Francia en China, saldrá para su destino a fines de mes. Antes de ir a Pekín M. Patenôtre se detendrá en Annam, cerca de cuya corte se halla también acreditado.

El cardenal Jacobini, contestando a las comunicaciones de varios nuncios que se han hecho eco del rumor válido en Europa de la próxima salida del Papa de Roma...

La elección de M. Biancheri a la presidencia de la Cámara ha sido una victoria para el gobierno; el candidato del gabinete ha obtenido 239 votos contra 136 que ha reunido M. Cairoli...

El príncipe imperial ha hablado a su angusto padre en plena convalecencia. Créese que la rápida vuelta de Krimptz obedece al deseo del emperador de ver lo antes posible resuelta la crisis ministerial.

M. Gladstone adelanta en su mejoría. En los altos círculos políticos se cree segura la disolución del Parlamento para el otoño.

La síntesis de su doctrina. El Hijo del Hombre, sentado en el trono de su gloria, dirá a los que habrá colocado de antemano a su derecha: «Venid, benditos de mi Padre, poseed el reino que os está preparado desde el principio del mundo...»

Humilde carpintero, no podían destruir la divinidad de Aquel que había dicho: «Pasarán el cielo y la tierra, pero no mis palabras».

Ciencia de la tea y afila el cuchillo con que ha de realizar sus ensueños nihilistas, maldiciendo como un monstruo abortado por el averno.

Para realizar progreso tan fecundo pilamos la santa libertad que in-pi-rió a los profetas, que predicó Cristo; y a su sombra escribamos, hablemos, luchemos, anunciando paz a los hombres de buena voluntad...

rodillas sobre su pecho sagrado; otro le abrió la mano, el tercero apoyó sobre la carne un clavo grueso y largo, y le clavó un martillo de hierro. Un gemido dulce y claro salió del pecho de Jesús. Su sangre salió sobre los brazos de los verdugos... Después de haber clavado la mano derecha del Salvador, los verdugos vieron que la mano izquierda no llegaba al agujero que habían abierto entonces ataron una cuerda a su brazo izquierdo y tiraron de él con toda su fuerza hasta que la mano llegó a su agujero. Esta dislocación violenta de sus brazos le atormentó horriblemente; su pecho se levantaba y sus rodillas se retiraban. Se arrodillaron de nuevo sobre su cuerpo, le ataron el brazo y hundieron el segundo clavo en la mano izquierda: se oían los quejidos del Señor en medio de los martirios... Todo el cuerpo de Jesús se había subido a lo alto de la Cruz por la violenta tensión de los brazos, y sus rodillas se habían retirado. Los verdugos las extendieron y las ataron con cuerdas; las piernas no llegaban al pedazo de madera puesto para sostenerlos. Entonces, llenos de furia, los unos querían hacer nuevos agujeros para los clavos de las manos; otros vomitaban imprecaciones contra Jesús. «No quiere estrañarse, pero vamos a ayudarlo. Entonces ataron cuerdas a su pierna derecha y la tendieron violentamente, hasta que el pie llegó al pedazo de madera. Fue una dislocación tan horrible que se oyó crujir el pecho de Jesús, el cual exclamó, diciendo: ¡Oh, Dios mío! ¡Oh, Dios mío! Habían atado sus pies y sus brazos para no arrancar las manos de los clavos. Fue un horrible padecimiento. Ataron después el pie izquierdo sobre el derecho, y le agujeraron primero con una especie de taladro, porque no estaban bien puestos para poderse clavar juntos. Cogieron un clavo más largo que los de las manos, y le clavaron, atravesando los pies al pedazo de madera hasta el árbol de la Cruz. Esta operación fue más dolorosa que todo lo demás, a causa de la dislocación del cuerpo.

Los periódicos de Pamplona que recibimos hoy vienen tristemente impresionados por haber visto por primera vez la hidroflotía a una preciosa niña de cuatro años de edad, hija de una conocida familia de aquella capital.

En la iglesia de los misioneros dominicos de Filipinas, calle de la Pasión, se celebrará mañana Viernes Santo, durante las Siesta palabras el precioso oratorio de este título del maestro Mercadante.

Según el Correo Español de Orán, el representante de un acudido banquero mallorquín ha solicitado autorización para colonizar el campo de Melilla, habiendo informado favorablemente la comandancia de ingenieros de aquella plaza. Desde luego se vino a hacer ensayos del cultivo de la caña de azúcar en aquellos terrenos.

También dice que se ha propuesto al gobierno español la colocación de un cable telegráfico desde Málaga o Almería a Melilla y Chafarinas, tocando la isla Alborán, donde se estableciera una estación meteorológica, de inmenso beneficio para la navegación.

El día 23 de marzo se inauguró en la isla de Cuba un ramal de ferrocarril de Maricao a la costa.

De la inundación en la Luisiana dice las Noveidades de Nueva-York: «El peligro que amenazaba desde hace días a una gran parte del Estado de Luisiana no ha podido ser conjurado y háse convertido en la más terrible catástrofe. A las doce y media de la noche del lunes rompió el Mississippi sus diques en Kempe y convirtió en extenso mar interior la mayor parte del valle.

Apenas hay detalles del desastre, pero es evidente que las pérdidas serán incalculables y que están gravemente amenazadas las vidas de muchísimas personas. El general señor Floyd King, que recibió anoche los primeros telegramas sobre aquella calamidad, dice que el territorio inundado es igual en superficie a la mitad del Estado de New-Jersey y que viven en él más de 6000 personas.

